中原工学院学生资助管理中心文件
资助〔2016〕16号

中原工学院关于加强校园不良网络借贷风险防范和教育引导工作的通知

各学院：

    随着网络借贷的快速发展，一些P2P网络借贷平台不断向高校拓展业务，部分不良网络借贷平台采取虚假宣传的方式和降低贷款门槛、隐瞒实际资费标准等手段，诱导学生过度消费，甚至陷入“高利贷”陷阱，侵犯学生合法权益，造成不良影响。为加强对校园不良网络借贷平台的监管和整治，教育和引导学生树立正确的消费观念，现就有关事项通知如下：
一、加强网络借贷的校园监管力度

各学院应建立校园不良网络借贷实时预警机制，密切关注网贷平台在校园的营销展业行为，及时以召开主题班会、短信、网络等多种形式向学生发布预警提示信息。严禁不良网贷平台入校宣传，对于未经学校批准在校园内宣传推广信贷业务的不良网络借贷平台和个人，第一时间报保卫、学生工作等相关部门处置。各学院辅导员、班主任、学生骨干队伍要密切关注学生异常消费行为，及时发现学生在消费中存在的问题并通过针对性教育工作予以纠正。对于不法分子利用校园网贷舆论造谣生事、侵犯学生合法权益的现象，学院要第一时间掌握情况，主动发声，澄清真相，正面引导舆情，并及时向有关部门反应，同时采取有效措施保护学生安全。
二、加大学生消费观教育力度

教育引导学生树立文明的消费观。加强社会主义核心价值观学习教育，深入开展“三爱”“三节”等主题教育活动，培养选树勤俭节约、自立自强方面的先进典型，营造崇尚节约的校园文化环境，帮助学生养成文明、健康的消费习惯。
教育引导学生树立理性的消费观。关心关注学生消费心理，纠正学生超前消费、过度消费和从众消费等错误观念。在生活消费、人际消费、娱乐消费等方面，教育学生不盲从、不攀比、不炫耀，引导学生合理消费、理性消费、适度消费。
教育引导学生树立科学的消费观。帮助学生科学制定消费计划，结合实际，量入为出。加强与家长的沟通与联系，合理支持、适当控制学生的消费支出。鼓励学生利用业余时间开展勤工助学，通过诚实合法劳动创造财富，培养节俭自立意识。
三、加大金融、网络安全知识普及力度。
大力普及金融、网络安全知识。通过发放宣传材料，举办专题讲座等形式开展金融、网络安全知识普及教育，帮助学生了解逾期滞纳金、违约金、单利与复利等基本金融常识。切实增强学生金融、网络安全防范意识。利用学院网站、微信平台等多种渠道向学生推送校园不良网络借贷典型案例。在重要节庆日、购物狂欢日等时间节点，开展金融、网络安全宣讲活动，强化学生对网络借贷风险的理解和认识，帮助学生增强金融、网络安全防范意识。 

四、加大资助政策宣传力度

目前，我校已经建立了较为完整的资助政策体系。其中，解决学费、住宿费问题，以国家助学贷款为主，以国家励志奖学金等为辅；解决生活费问题，以国家助学金为主，以勤工助学等为辅。
各学院要要建立和完善学生资助信息发布制度和年度报告制度，推动学生资助信息公开的常态化、规范化、制度化；要突出学生资助宣传工作重点，加大对资助范围、资助标准、资助程序等重点政策内容的宣传，加大对学生、家长、教师等重点人群的宣传，确保国家资助政策家喻户晓；要改进学生资助工作宣传方式，主动加强与宣传部门和新闻媒体的沟通与合作，积极运用移动通讯平台、网络平台等新兴媒体，构建广覆盖、高效率的资助信息传播体系，加大资助政策宣传力度，使学生在经济上遇到困难时能够通过正确的途径解决，杜绝学生陷入不良网络贷款的陷阱。
学生如遇相关问题请及时与校学生资助管理中心联系：

办公地址：镇泰楼301房间

    办公电话：0371-62506080

        网址：http://zgzz.zut.edu.cn/
                                   二〇一六年九月十三日
